

倾情为“三农” 争当“排头兵”

——邮储银行白城市分行服务农户纪实

□ 曹曦予 林丰柏 刘巍 本报记者 韩铁英 侯春强

粮丰天下安。近年来,邮储银行吉林省分行勇担国企政治责任和社会责任,立足吉林农业大省实际,开发不同的信贷产品,设计具有针对性的产品要素,按照“一县一业、一行一品”的发展思路,出台一系列举措,持续加大对家庭农场、专业大户、农民专业合作社等新型农业经营主体的支持,助力新型农业经营主体发展壮大,积极研发家庭农场贷款、农民专

业合作社贷款等新型产品,切实将支持农民增收、助力农业发展落到实处。2018年以来,已累计向省内投放涉农贷款超170亿元,70%以上受益者为农户,切实将服务三农的定位发挥到实处。自开办小额贷款以来,已累计发放三农小额贷款773亿元,服务农户及小微企业主77万人次,目前三农小贷余额120亿元,居省内国有大型商业银行首位。

镇赉县支行:

深耕“三农” 圆农户致富梦想

又是一年丰收季,又是一年收获时。在白城市镇南种羊场稻菽叠浪,遍地金黄,秋风吹过,阵阵稻香让人神清气爽,渴望收割的村民王德昆一脸喜悦。

王德昆是镇南种羊场一名普通农民,2012年,他家住着土房,土地仅有3公顷左右。“当时家里的土房是外面下大雨,屋里下小雨,带轱辘的农具一个没有,我们这是盐碱地,产量较低,一年的收入,一家四口年年用都不够。”回忆当时家里的情形,王德昆黝黑的脸庞露出尴尬的笑容。

人穷志不短。王德昆想改变现状,他想通过努力,让家里人过上好日子,却苦于没有资金。“2012年我们村与邮储银行镇赉县支行沟通,邮储银行了解我的情况后,通过‘三户联保’方式,为我贷款5万元,有了这笔贷款,就不为生计发愁了。”王德昆说。

有了启动资金,王德昆开始播种他的种植梦想。2015年,信用良好的王德昆又在邮储银行镇赉县支行贷款15万元,承包了朱家窑分场无人种植的水稻田,扩大了种植面积。

功夫不负有心人。2016年,王德昆成立了家庭农场,邮储银行镇赉县支行为其授信50万元。如今,王德昆一家住上了宽敞明亮的砖瓦房,还计划去白城市买房,土地规模扩大到50公顷。如今,王德昆在当地也小有名气。

在当地,通过邮储银行帮扶富裕起来的人还有许多,他们的故事也在当地流传开来。“稻田收割奔小康,邮储银行来帮忙。”这句顺口溜已成为镇赉县种植户口口相传的融资“诀窍”。

据邮储银行镇赉县支行客户经理张磊介绍,王德昆已经是第七次在邮储银行申请小额贷款了,从最初的种植30多亩水稻到现在种植500亩水稻,购买了收割机、插秧机、大马力拖拉机,从春耕到秋收全部实现机械化。

张磊说,镇赉县支行定位服务三农,通过走访客户,根据客户需求,核算贷款额度,扶持那些有梦想与创业决心的农户。

通榆县支行:

真情服务 收获“最佳合伙人”

王天禹是通榆县大成家庭农场负责人,2012年与邮储银行通榆县支行开始合作,一路走来已有8年,从最初农户联保贷款到现在的家庭农场贷款,从最初的几万元贷款,发展到现在50万元。王天禹说,他的发展离不开邮储银行的支持。

“以前我家仅有10多公顷土地,主要种植玉米,产量不高,只能解决温饱。”2014年7月,王天禹成立了通榆县大成家庭农场。“我想让更多的人参与进来,让更多的人富裕起来。”他说。

在邮储银行的帮助下,王天禹流转土地,一步一个脚印地壮大起来。同时他与吉林大学、中国农业大学合作建立科技小院,科技赋能,提高产量,日子越发红火起来。

大成家庭农场采用科学的种植技术,成为全国农业技术推广实验示范基地,并大力配合通榆县委、县政府实施精准扶贫,将科学种田和精准扶贫两肩挑,建设“扶贫科技小院”,对周边农民开展长期技术指导,充分带动并引导贫困户学习科技,实践创新,带动村民共同致富,王天禹成了帮助贫困户脱贫致富的主心骨。

王天禹得到了邮储银行通榆县支行贷款资金的鼎力扶持,及时弥补了生产中的资金缺口,规模不断壮大,农场经营规模从最初的种植15公顷到如今的120余公顷,并购置了4台大型农机。王天禹已成为邮储银行通榆县支行在乡村振兴路上的“最佳合伙人”。

“我们银行始终站在服务‘三农’的战略立场上,不断创新贷款品种,由原来单一的农户联保发展到农户小额贷款、小额担保贷款、农户信用贷款、信用村农户贷款、家庭农场贷款、农民专业合作社贷款、专业大户贷款等,同时采用线上线下放款方式,手续简便快捷。”邮储银行通榆县支行小额信贷客户经理麻媛媛介绍。

大安市支行:

赶着羊群奔小康 丰收镇里话丰收

“我对邮储银行相当认可,服务到位、贷款方便快捷,最主要利率还低。”大安市丰收镇得辉养殖农民专业合作社理事长梁得辉说。

这个皮肤黝黑、身材敦实的汉子是十里八乡有名的致富能手。能说会道的他,说起发财致富的经历侃侃而谈。其中提到最多的,还是邮储银行大安市支行对农户们的帮助。

2018年11月末,梁得辉育肥羊存栏3000余只,因扩大养殖规模、购买玉米饲料等,需大量资金,抱着试一试的态度去邮储银行咨询。邮储银行大安市支行小额贷款客户经理徐文龙在了解其情况后,向他介绍了贷款产品、利率等。同年12月初,为其成功发放贷款150万元,贷款资金的及时发放,有效缓解了客户资金压力。

流水无言润百姓。“有了邮储银行的贷款支持,我的养羊规模又扩大了。”梁得辉说。

2013年,梁得辉成立合作社,从最初5人发展到18人,主要从事育肥羊养殖以及销售。有了邮储银行的资金支持,经过几年发展,得辉养殖农民专业合作社存栏育肥羊4000余只。梁得辉致富不忘众乡亲,2017年6月1日,他与丰收镇辖内5个自然村的贫困户签定了养殖帮扶协议,共吸纳162户贫困户入社,每户年分红600-800元不等,推动大安市产业精准扶贫。

梁得辉高兴地说,我对邮储银行周到的服务及高效的业务能力十分满意,希望与邮储银行长期合作,赶着羊群带领更多百姓奔小康。



- ① 工作人员询问梁得辉育肥羊生长情况
- ② 工作人员与王德昆交流今年的收入情况
- ③ 查看水稻即将收获的情况
- ④ 工作人员与王天禹查看玉米长势
- ⑤ 王天禹展示通过“科技小院”种植的玉米
- ⑥ 工作人员在得辉合作社现场调研